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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Ponto da situação da reciclagem de roupas usadas em Macau 

 

A fim de promover continuadamente a política de “redução de resíduos a partir da 

fonte e reciclagem de recursos”, e de aumentar a participação dos residentes na 

reciclagem de roupas usadas, o Governo lançou o programa “Reciclar roupa usada é 

muito fácil”, por forma a permitir a reciclagem e a reutilização das roupas que estão 

ainda em condições de ser usadas ou foram descartadas por diversos motivos, 

contribuindo assim para apoiar a protecção ambiental e para fins de caridade. 

Entretanto, a Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental (DSPA), através do 

referido programa e em colaboração com instituições sem fins lucrativos como a 

Associação Exército de Salvação (Macau), a Associação de Reabilitação Fu Hong e 

a Cáritas de Macau, instalou contentores de reciclagem de roupas nas ruas, cabendo 

àquelas instituições proceder à separação, ao tratamento e à doação das roupas 

recolhidas. Tudo isto contribui para concretizar a reutilização das roupas usadas e 

ajudar as pessoas mais necessitadas. Segundo os dados divulgados pelos Serviços 

de Estatística e Censos, a recolha de roupas usadas representa um aumento 

significativo nos trabalhos de recolha de resíduos sólidos urbanos, pois o volume da 

sua recolha atingiu 555,4 toneladas em 2022, representando um aumento de cerca 

de 3 vezes. Estes trabalhos merecem o nosso reconhecimento.  

Segundo a política respectiva divulgada pelo País, a partir de 2017, deixou de ser 

admitida a importação de 24 tipos de resíduos sólidos, tais como resíduos plásticos, 
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papel usado, escórias de fornos e de minas, e têxteis. Isto levanta algumas dúvidas 

quanto ao tratamento das roupas usadas em Macau, por exemplo, se se não 

conseguir reciclar e reusar as mesmas, estas vão ser consideradas resíduos sólidos 

urbanos em geral e, por conseguinte, tratadas através de incineração? Ou vão ser 

tratadas com recurso a outras técnicas avançadas e ecológicas? Se essas roupas 

forem directamente incineradas, tal pode resultar em poluição ambiental e, ainda, em 

desperdício de um grande volume de recursos recicláveis. Assim sendo, o Governo 

deve dar maior atenção ao aperfeiçoamento da reciclagem e do tratamento de roupas 

usadas, maximizando o seu aproveitamento.  

Olhando para a Província de Guangdong, a fim de melhor promover as acções 

de baixo carbono em toda a sociedade e criar um mecanismo universal para incentivar 

os modos de vida e de produção verdes e de baixo carbono, foi publicada a 

“Metodologia de ‘Inclusão de Carbono’ da Província de Guangdong sobre a 

reutilização de roupas descartadas (Versão revista de 2022)”, para impulsionar a 

redução quer de resíduos sólidos quer de carbono e o aumento da respectiva eficácia; 

em relação ao tratamento de roupas usadas, a cidade de Cantão instalou cerca de 4 

mil caixas de recolha inteligentes com função de estimativas de peso e colaborou com 

as instituições profissionais no cálculo da qualidade de carbono reduzido em função 

do peso das roupas recolhidas. Tudo isto permite a recirculação e a reciclagem das 

roupas usadas, alcançando os indicadores de redução de emissões de carbono. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Neste momento, o Governo, através do programa “Reciclar roupa usada é 

muito fácil” e em colaboração com instituições sem fins lucrativos, procede à 
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reciclagem de roupas usadas. Qual é o mecanismo do Governo para o tratamento das 

roupas recolhidas? Qual é o ponto da situação de reutilização das mesmas? Se não 

for possível a sua reutilização, qual é o respectivo tratamento? Qual é a percentagem 

desta situação? 

2. A fim de promover o desenvolvimento sustentável de Macau e aumentar a 

eficácia da redução de emissões de carbono, o Governo deve, tomando como 

referência a prática de Guangdong, combinar a reciclagem de roupas usadas com o 

elemento de “inclusão de carbono”, no sentido de incentivar os residentes a 

participarem na reciclagem de roupas usadas, promovendo, junto da população e 

através da sua participação no mecanismo de “inclusão de carbono”, o conceito de 

uma vida verde com redução de carbono. Vai fazê-lo? 

3. O País, nomeadamente a Província de Guangdong, adopta práticas muito 

eficazes no tratamento das roupas recolhidas. Assim, o Governo deve negociar com 

o País e a Província de Guangdong para, sob determinados critérios e mecanismos 

de apreciação, permitir o transporte de roupas recolhidas para Guangdong para o seu 

tratamento, com vista a concretizar a sua reutilização. Vai fazer isto? 

 

20 de Outubro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM 

Si Ka Lon 


